



Πάνω: Το νέο Πατριαρχικό Μέγαρο με την χαρακτηριστική εξωτερική ξύλινη επένδυση βασίστηκε στα σχέδια του αρχιτέκτονα Αριστείδη Πασαδαίου. Δεξιά: Η Μεγάλη του Γένους Σχολή. Κάτω αριστερά: Η Αίθουσα του Θρόνου. Κάτω δεξιά: Τμήμα του εσωτερικού του Πατριαρχικού Ναού του Αγίου Γεωργίου. Διακρίνεται «Η Στήλη της Φραγγελώσεως», η οποία βρίσκεται πλησίον των λειψάνων των Αγίων Γυναικών και επί της οποίας, σύμφωνα με την παράδοση, ο Χριστός μαστιγώθηκε. Θεωρείται το αρχαιότερο ιερό κειμήλιο της Ορθοδοξίας και μεταφέρθηκε στην Κωνσταντινούπολη από την Αγία Ελένη.



Ο εκδότης του «Κόσμου», Σπύρος Χαλαμάπου με τον Καθηγητή και Κοσμήτορα του Πανεπιστημίου Ισίκ και Πρόεδρο της Κοινότητας Χαλκηδόνas, Γεώργιο Στεφανόπουλο.

Πατριάρχης, ΑΘΠ λάει στον «Κόσμο»

τον ιδιαίτερο του Αρχιεπισκόπου, τον πατέρα Κύριλλο, και το πολύ καλό κληρικό, το πατέρα Ηλία Κεντρωτή από τη Μελβούρνη. Η επικοινωνία μας με την Αυστραλία είναι τακτική και εγκάρδια. Σας ευχαριστώ για την ευκαιρία που μου δίνετε να επικοινωνήσω για ακόμη μία φορά με το προσφιές ποιμνίο στους αντίποδες. Μπορεί να μας χωρίζουν χιλιάδες χιλιόμετρα, μια τεραστία απόσταση, αλλά αισθανόμαστε πολύ κοντά σε σας και υποθέτω και εύχομαι ότι και εσείς εκεί να αισθάνεστε κοντά στη Μπιτέρα Εκκλησία στην οποία έχετε το προνόμιο να ανήκετε.

Ως Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν μπορούμε παρά να είμαστε αισιόδοξοι και γεμάτοι από αγάπη και ενδιαφέρον γι' αυτή τη μεγάλη επαρχία του θρόνου στους Αντίποδες με το ένα εκατομμύριο, σχεδόν, πιστών τους οποίους περιβάλλουμε με την στοργή μας. Εύχομαι η Θεολογική Σχολή του

Αγίου Ανδρέου να βγάξει όλο και περισσότερους απόφοιτους οι οποίοι θα στελεχώνουν τις διάφορες κοινότητες της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Ο ποιμνάρχης σας, ο Άγιος Αυστραλίας, είναι ένας λόγιος πεπαιδευμένος ιεράρχης, αγαπητός σε όλους μας, και όπως σας είπα και προηγουμένως υπήρξαμε φίλοι και συμφοιτητάι στη Χάλκη. Εκείνος ήταν σε μεγαλύτερη τάξη από μένα. Είχαμε πολύ φιλικές σχέσεις, κάναμε περιπάτους μετά τον εσπερινό όπως ήταν καθιερωμένο και συζητούσαμε και λογοτεχνικά θέματα και άλλα. Όλοι οι απόφοιτοι της Χάλκης όταν ήμασταν εκεί φοιτητάι είχαμε φιλίες και παρέες και οραματισμούς για το μέλλον της Εκκλησίας. Αυτοί οι δεσμοί που εκαλλιεργήθησαν, εκαλλιεργήθησαν, στο λόφο της Ελπίδος, όπως λέγεται ο λόφος της σχολής μας, μάς συνδέουν σε όλη την περαιτέρω ζωή και διακονία μας. Ο Αρχιεπίσκοπος, τελευταίως λέγεται ότι έχει



κάποια μικρά προβλήματα υγείας που ευχόμαστε να τα ξεπεράσει και να είναι ακμαίος και δυνατός. Έχει πολύ καλούς βοηθούς Επισκόπους και καλούς ιερείς σε όλες τις αρχιεπισκοπικές περιφέρειες. Επισκέφτηκα όλες τις μεγάλες πόλεις και είδα από κοντά την πρόοδο της Αρχιεπισκοπής και της ομογένειας, χάρηκα την συναναστροφή μου με τους νέους, όλοι είναι ποτισμένοι με τά ιδεώδη και τις αξίες της φυλής μας, του γένους μας, της πίστεώς μας και γι' αυτό είπα προηγουμένως ότι είμαστε αισιόδοξοι, τώρα με τον αρχιεπίσκοπο Στυλιανό και τους Επισκόπους του και αργότερα με τους διαδόχους.

Η ζωή της Εκκλησίας συνεχίζεται. Εμείς οι άνθρωποι και οι ιεράρχαι είμαστε όργανα της προνοίας του Θεού,

κάναμε το χρέος μας για όσα χρόνια θέλει εκείνος, ο Άγιος Θεός, και μετά παραδίδουμε τη σκυτάλη στους νεότερους και έτσι συνεχίζεται η ζωή και η προσφορά της Εκκλησίας. Αυτό γίνεται επί 2.000 χρόνια. Δεν πρέπει να μας κακοφαινεται όταν μιλούμε για διαδοχή, για παράδοση της σκυτάλης, για ανανέωση. Είναι μέσα στους φυσικούς νόμους. Δεν πρέπει να μας τρομάζουν και να μας πτοούν αυτά. Εγώ μπήκα στα 79 τώρα. Ό,τι θέλει ο Θεός... λίγο ακόμη έμεινε... με αξίωσε για 27 χρόνια να είμαι σε αυτή τη θέση. Τον ευγνωμονώ απείρως. Κι έτσι θα συνεχίσουμε εμείς από δω, εσείς από εκεί, η Αμερική από την άλλη, η Ευρώπη, όλες οι επαρχίες του Θρόνου οι οποίες είναι στελεχωμένες με καλούς και αξίους ιεράρχες...».

